附件1
关于开展2019年度“内蒙古少数民族
专业技术人才特培计划”的通知

	



	[bookmark: _GoBack] 



	各盟市及满洲里市、二连浩特市人力资源和社会保障局，自治区直属各有关单位：
   按照《关于深入实施自治区专业技术人才知识更新工程的通知》（内人社发〔2013〕8号）要求，为深化人才发展体制机制改革，进一步提升我区少数民族专业技术人才队伍整体素质，结合自治区少数民族专业技术人才队伍建设工作实际，2019年继续开展“内蒙古少数民族专业技术人才特培计划”工作（以下简称特培工作）。现就特培工作有关事宜通知如下： 
  一、选拔范围和数量
  （一）选拔范围。特培学员主要选拔具有中高级专业技术资格或本科以上学历的少数民族专业技术人才，重点围绕以下领域进行：
   1. 工程、教育、卫生、农牧业等经济发展和社会建设领域中的急需紧缺少数民族专业技术人才；
   2. 科技研发和自主创新重大工程项目中的少数民族专业技术人才；
   3.互联网、云计算、大数据、人工智能等新型专业领域中的少数民族专业技术人才；
   4. 其它专业和领域具有发展潜力的优秀少数民族专业技术人才。
  (二) 选拔数量。2019年度全区特培工作计划培养学员80名，其中，区外学员40名，区内学员40名。对贫困地区的专业技术人才优先选拔。（具体名额分配见附件1）
  二、选拔条件
  （一）区外培养学员必须具备以下条件：
   1.热爱祖国，遵纪守法，有良好的职业道德和社会公德，拥护中国共产党领导，维护祖国统一和民族团结；
   2.少数民族，身心健康，年龄在45周岁以下；
   3.硕士研究生及以上学历，从事本专业工作8年以上，或具备副高级及以上职称。
  （二）区内培养学员必须具备以下条件：
   1. 热爱祖国，遵纪守法，有良好的职业道德和社会公德，拥护中国共产党领导，维护祖国统一和民族团结；
  2.少数民族，身心健康，年龄在35周岁以下；
  3.大学本科及以上学历，从事本专业工作5年以上，或具备中级及以上职称。
  三、培养方式
  特培工作采取区外培养和区内培养两种方式，培养期限均为1年。
 （一）区外培养是从全区范围选拔少数民族专业技术人才，赴区外高校、科研院所和其他国内一流企事业单位进行培养学习。
 （二）区内培养是从盟市及以下地区选拔少数民族专业技术人才，赴区内高校、科研院所和其他区内一流企事业单位进行培养学习。
   四、选拔程序
   选拔采取个人申请与单位推荐相结合的方式。
  （一）个人申请：申请人应填写《少数民族特培学员申报表》一式两份（附件2），《2019年度“内蒙古少数民族专业技术人才特培计划”学员汇总表》一份（附件3），连同电子表格（Excel形式）和相关材料复印件一并上报。
  （二）单位推荐：各盟市、各单位应按照分配名额推荐人选，并按照推荐范围、选拔条件等要求进行审核把关，由所在单位负责人签字、加盖公章后，报自治区人力资源和社会保障厅。
  （三）选拔推荐：自治区人力资源和社会保障厅审核后，统筹选拔确定培养学员名单，与自治区留学人员和专家服务中心共同联系落实培养单位，并于7月初下发报到通知。
   五、材料报送要求
   请各盟市、各部门于2019年3月30日前将选派学员材料报送至自治区留学人员和专家服务中心，区外培养和区内培养人员汇总表分别填写，材料分类报送。
   六、学员管理
  （一）调整单位：学员一经录取，原则上不允许变更培养专业和培养单位，如有特殊情况需要调整的，须经自治区人力资源和社会保障厅批准。
  （二）培训要求：学员要严格遵守特培工作的有关规定和学习安排，遵守选送单位和培养单位的各项规章制度，严格要求自己，认真学习，努力提高专业技术水平。
  （三）组织生活：学员中的共产党员应严格按照党章规定，参加培养单位的组织生活会。
  （四）请假制度：学员在学习期间因疾病或其他原因，需请假的，必须向培养单位履行正式请假手续，经培养单位批准的，方可请假；无法继续学习的，经培养单位确认属实，报自治区人力资源和社会保障厅批准后方可终止学习。
  （五）结业证书：学员培训期满并通过考核以后，由人力资源社会保障部专业技术人员管理司和自治区人力资源和社会保障厅联合颁发结业证书。
  （六）纪律规定：学员有下列情形之一的，取消培养资格，向所在地区（单位）通报批评，并赔偿特培经费:
   1.接到报到通知后，无故不参加特培学习的；
   2.学习期间，无故停止特培学习的；
   3.违反培养单位规章制度，影响恶劣的。
   七、培养单位职责
  （一）食宿安排：做好学员的接收、食宿安排等工作。
  （二）学员档案：学员入学后应建立学员档案（包括个人基本情况及单位推荐意见、学员申报表、学习期间考试成绩单、考核表、培养单位鉴定意见等），培养结束后，学员档案归入本人人事档案。
  （三）培养方案：培养单位应根据学员的专业领域、专业水平和具体情况，安排指导老师，与学员沟通后提出具有针对性的培养方案（包括培养内容、培养方式、考核标准等）。
  （四）实践锻炼：培养单位应采取多种培养方式，让学员在实际工作岗位中得到锻炼，承担相应的工作任务和科研项目，着重提高学员的实际工作能力和创新能力，并定期与导师沟通培养方案的落实情况，保证学员的学习质量。
  （五）日常管理：定期与自治区人力资源和社会保障厅及选送单位沟通，反馈学员学习、生活情况，加强学员日常管理，保证良好的学习效果。
  （六）结业考核：认真做好学员的年度和结业考核工作。考核结果分为优秀、合格、基本合格和不合格四个等次。
   八、选送单位职责
  （一）宣传动员：广泛开展特培工作宣传动员活动，鼓励少数民族专业技术人才积极报名参加。
  （二）选派推荐：做好特培学员的选派工作，按照选拔标准严格把关，并对学员提出具体的培养要求，帮助学员明确学习目的。
  （三）跟踪服务：定期与自治区人力资源和社会保障厅及培养单位沟通，了解学员学习、生活情况，并协助做好学员的管理、跟踪和服务工作。
   （四）工资待遇：学员在学习期间，除提拔使用外，应保留其原岗位及职务，不得调整和变动，更不得减少或停发其工资福利待遇。
  （五）科研支持：学员学成返回工作岗位后，在职称评审、课题研究、项目开发等方面应给予倾斜。
   九、其它事宜
   （一）特培工作所需经费由自治区人才开发基金、用人单位和个人共同负担。学员学费、住宿费和生活补贴由自治区人才开发基金承担。学员学费和住宿费区外每人每年3.3万元，区内每人每年1.6万元，直接汇给培养单位；学员生活补贴区外每人每月600元，区内每人每月400元，结业考核合格后按实际培训时间发放给学员；学员1年内两次往返路费由用人单位承担；培养学习期间的餐饮费由学员自理。
  （二）各部门要分工明确、各司其职、协调配合，努力做好特培工作。区外培养单位委托人力资源社会保障部留学人员和专家服务中心负责落实，区内的相关工作由自治区人力资源和社会保障厅专业技术人员管理处牵头，自治区留学人员和专家服务中心具体承办。
   各地区、各部门应高度重视、统筹兼顾、合理安排，确保特培工作顺利开展。
   联 系 人：包晓宇   武慧娟
   联系电话：（0471）6283951    （0471）6945636 
   邮   箱：11893232@qq.com 
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